

PROCES -VERBAL
ÎNCHEIAT AZI, 22.12.2022

Ședința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul general al comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr. 748 din 15.12.2022 a d-lui Primar, dnii consilieri au fost convocați, în **ședință ordinară**.

Dna secretar general: Din consultarea condicii de prezență, rezultă că, din cei 15 consilieri locali în funcție, *sunt prezenți 12 consilieri locali*, lipsind nemotivat dle Blaj D.și Avram E., precum și dl Apostu Dorel. Ședința este așadar statutară și își poate desfășura lucrările.

Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din convocatorul transmis, pe proiectul ordinii de zi au fost inserate cinci proiecte de hotărâre, respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind activitățile economice ce se desfășoară pe raza comunei Oituz, județul Bacău

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice și utilizatorii non-casnici precum și aprobarea Regulamentului privind instituirea taxei de salubritate pentru utilizatorii non-casnici și modalitatea de încasare a taxei, pentru anul 2023, la nivelul comunei Oituz, județul Bacău

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de stabilire a numărului utilizatorilor casnici a serviciului public de salubritate în vederea calculării taxei speciale de salubritate, la nivelul Comunei Oituz

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea obiectivului de investiție „Amenajare locuri de joacă în comuna Oituz, județul Bacău”

5. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali

Ulterior, dl Primar a mai inițiat încă alte trei proiecte de hotărâre, acestea îndeplinind condițiile legale pentru a fi completată ordinea de zi cu acestea:

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2022

7. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor, precum și a unor taxe speciale pentru anul 2023, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău

8. Proiect de hotărâre privind modificarea și aprobarea organigramei și a statului de funcții și de personal al UAT Comuna Oituz, județul Bacău

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul ordinii de zi, completat cu aceste proiecte de hotărâre. Cine este pentru? **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Se supune la vot și procesul-verbal al ședinței din 23.11.2022, nefiind nici o propunere de modificare/completare la acesta. Cu 8 voturi ”pentru” și 4 abțineri (dl Butucaru, Popescu, Ungureanu și Ghitu.), **se aprobă procesul-verbal al ședinței din 23.11.2022.**

Totodată, doamnelor și domnilor consilieri, vă atrag atenția asupra prevederilor art.228 din Codul Administrativ care reglementează situația alesului local aflat în conflict de interese, iar dacă vreun consilier are vreun interes personal în vreo problemă supusă dezbaterilor de astăzi, îl rog să anunțe acum, în vederea consemnării în procesul-verbal al ședinței.

Dna Sarca Emanuela-Vă anunț că mă voi abține de la vot la proiectul privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali.

Nemaifiind astfel de situații, se dă cuvântul dlui consilier local, Vacaru Iulian, care a fost ales președinte de ședință, să preia conducerea ședinței.

Xxx

Vacaru Iulian:

Trecem la PUNCTUL UNU al ordinii de zi –Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind activitățile economice ce se desfășoară pe raza comunei Oituz, județul Bacău.Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Față de regulamentul precedent, am adus ceva completări în sensul de a simplifica documentele de depunere pentru firmele care au activitate mai veche și acele acte care au termen permanent nu mai trebuie depuse, ci doar acele acte care se revizuiesc periodic. Propun un amendament la proiectul de hotărâre, respectiv la anexa nr.1 la proiect, în sensul că art. 28 se completează cu alin.2, pentru că am constatat că sunt firme care prestează servicii în altă localitate decât cea în care au sediul și atunci să fie exceptate de la achiziția pubelelor, fiind supuse regulamentul localității în care își vor scoate autorizația de funcționare, amendament care va avea următorul cuprins:”Prin excepție de la prevederile punctului 17 din alineatul de mai sus, agenții economici care au sediul sau punctul de lucru pe raza comunei Oituz, în cazul în care, solicită eliberarea autorizației de funcționare pentru o activitate economică desfășurată după caz, la terți/beneficiari și/sau în afara sediilor proprii, în afara sediului social/profesional și a sediilor secundare (punctelor de lucru) și face dovada cu certificatul constatator emis de Oficiului Registrului Comerțului, nu au obligația achiziționării europubelelor pentru depozitarea selectivă a deșeurilor de hârtie și carton, plastic, metal-doze și deșeuri menajere.”

DI Butucaru: Vor fi exceptate și de la taxa de gunoi?

DI Vacaru B: Nu, cine are sediul aici și lucrează în altă parte, plătește 50 lei/an.

DI Gabor M.R.: Dar nu are cum. Vă dau un exemplu: e o firmă în Oituz înregistrată, el e la București și plătește totul la București. Când a făcut firma, a trebuit să dea un sediu social. Nu are nici un fel de activitate în Oituz, doar sediul.

DI Primar: Nu trebuie atunci să scoată autorizație de la noi și nu se supun atunci.

DI Butucaru: De ce acei 50 lei atunci ?

DI Vacaru B: Cei care au sediul social în Oituz, plătesc 50 lei/an, indiferent dacă au puncte de lucru în altă localitate.

DI Primar: Da, pentru că se consideră că acolo totuși există o activitate minimă.

Nemaifiind discuții, se supune la vot amendamentul dlui Primar. Cu 9 voturi ”pentru” și 3 abțineri (dl Gabor, dl Ungureanu și dl Butucaru), se aprobă. Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind activitățile economice ce se desfășoară pe raza comunei Oituz, județul Bacău, cu amendamentul dlui Primar. **Se aprobă cu 8 voturi ”pentru”** și 4 abțineri (dl Ghitiu, dl Gabor, dl Ungureanu și dl Butucaru).

Trecem la PUNCTUL DOI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind stabilirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice și utilizatorii non-casnici precum și aprobarea Regulamentului privind instituirea taxei de salubritate pentru utilizatorii non-casnici și modalitatea de încasare a taxei, pentru anul 2023, la nivelul comunei Oituz, județul Bacău. Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Așa cum am promis de fiecare dată când am avut ocazia, am menționat faptul că, dacă reușim să creștem cantitatea de deșeuri selective și diminuăm cantitatea de deșeuri menajere, putem stabili o taxă mai mică. În urma analizei făcute, am constatat că s-a diminuat considerabil și discutăm aici de cca 500-600 tone menajere, adică ceea ce se ridică în fiecare săptămână vinerea și am crescut cantitatea de selectiv, pentru anul acesta, fără luna decembrie, situându-ne undeva la 150 tone.....lucru care pe mine mă bucură și pot transmite toate salutările și aprecierile către acele persoane fizice și juridice care au înțeles acest lucru și depun efort să selecteze. Drept urmare, pentru persoanele fizice, se propune o diminuare cu 50 de bani/persoană, iar în cazul persoanelor juridice, față de anul acesta, în proporție de 95% se diminuează taxa, iar pentru cca 5% dintre persoanele juridice, va fi o mică creștere. Ați primit astăzi ultima variantă și pot să vă zic de ce am fost nevoit să formulez acel amendament. Față de prima variantă, am diminuat dezechilibru dintre diferite firme, dezechilibrul fiind unul foarte mare, erau firme cărora le creștea foarte mult și firme cărora le scădea foarte mult taxa și am încercat să creez un echilibru. Per total, se diminuează valoarea cu vreo 200 000 lei la nivelul comunei. Este important de știut că suntem prima comună care diminuează taxa, acest lucru datorându-se diminuării cantității de gunoi menajer și faptului că se selectează foarte mult.

DI Butucaru: Văd că din amendamentul primit azi, a crescut prețul la unele.

DI Primar: A crescut coeficientul, dar nu și valoarea. La comerțul cu amănuntul, acolo au fost cele mai multe probleme, unde, de regulă, sunt și cei mai mari generatori de deșeuri. Am încercat să facem o diferențiere, am explicat mai devreme ce se întâmpla, am încercat să facem o diferențiere pe suprafață și coeficient diferit.

DI Butucaru: La servicii sociale, la persoane vârstnice, a crescut de la 1 la 1,20.

DI Primar: Din simularea făcută, pot să vă zic că nu crește.

DI Ungureanu: Amendamentul de astăzi e cu 1,2.

DI Primar: Taxele pe care le-am propus au în vedere și nivelul de facturare de anul acesta, astfel încât să acoperim, să nu repetăm istoria din anii trecuți.

DI Butucaru: Deci a crescut...

DI Primar: Nu duceți discuția în ideea de a crește....

DI Primar: Parohia Ortodoxă Hârja în anul 2022 a plătit 20700 lei, iar acum taxa este 19700 lei. Are activitate și pe Asociație unde a plătit 10 800 și scade la 10 200.

DI Ungureanu: Să înțeleg că trebuie să acoperiți pierderile acumulate?

DI Primar: Eu v-am citit cifra pe simulare cu taxa care a fost anul acesta și taxa care va fi pentru anul viitor.

DI Butucaru: Cum calculați dvs, că nu înțelegem noi..?

DI Primar: Indicele pe zi se adună pentru 30, 31 zile, dă un coeficient, înmulțit la 12, plus tona. Această formulă a fost inclusă în regulament, dacă citeați, o găseați acolo.

DI Popescu: Dacă cantitatea de gunoi a scăzut cu 20%, de ce nu scade și taxa cu 20%? 50 de bani din 8 lei, e foarte puțin.

DI Primar: Da, e nesemnificativ, dar dacă adunăm la nivel de comună se adună vreo 200 000 și ceva lei adică sunt bani care rămân în comunitate și nu se duc către ROMPREST. Trebuie să avem în vedere cantitatea care se generează pentru că pe baza ei se emit facturi, iar banii pe care îi încasăm trebuie să acopere nivelul facturilor. De asta până în 2022 au fost probleme și am insistat atât, pentru că se emiteau facturi mult peste ceea ce se încasa.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot amendamentul dlui primar. Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”. Se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea taxei speciale de salubritate pentru persoanele fizice și utilizatorii non-casnici precum și aprobarea Regulamentului privind instituirea taxei de salubritate pentru utilizatorii non-casnici și modalitatea de încasare a taxei, pentru anul 2023, la nivelul comunei Oituz, județul Bacău, cu amendamentul dlui Primar. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de stabilire a numărului utilizatorilor casnici a serviciului public de salubritate în vederea calculării taxei speciale de salubritate, la nivelul Comunei Oituz. Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Am încercat să simplificăm depunerea declarațiilor anuale.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de stabilire a numărului utilizatorilor casnici a serviciului public de salubritate în vederea calculării taxei speciale de salubritate, la nivelul Comunei Oituz. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea obiectivului de investiție „Amenajare locuri de joacă în comuna Oituz, județul Bacău”. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: E vorba de cinci locuri de joacă pe care le-am identificat și au cadastru și la care putem demara documentația anul viitor. Mai sunt încă șapte locuri identificate, dar care necesită fie atestare, fie cadastru și intabulare și am zis să nu stăm după acestea și să dăm drumul într-o primă etapă la acestea care au cadastru.

Nemaifiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea obiectivului de investiție „Amenajare locuri de joacă în comuna Oituz, județul Bacău. **Cu 12 voturi ”pentru”, se aprobă.**

Xxx

Trecem LA PUNCTUL CINCI AL ORDINII DE ZI - Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: E vorba de cei care sunt sub salariul minim pe economie, au solicitat în nenumărate rânduri mărirea salariului și ținând cont că au crescut prețurile, am considerat că putem să dăm o mică creștere conform ratei inflației.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Oituz, precum și a indemnizației maxime lunare a consilierilor locali. **Cu 11 voturi "pentru" și o abținere (dna Sarca E.) , se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘASE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2022. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Așa cum am fost anunțat, am primit din partea dlui Ciuc 130 000 lei, îi mulțumim și să ne mai dea.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2022. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘAPTE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor, precum și a unor taxe speciale pentru anul 2023, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Unele taxe au crescut, nu?

DI Vacaru B: Au crescut cu indicele de inflație.

DI Ungureanu: De ce nu s-a oprește taxa pentru mașini până la 1000? De ce pleacă de la 1600 în sus? Nu așa era.

Dna secretar : Taxele au fost stabilite conform codului fiscal.

DI Primar: Nu sunt făcute la bunăvoința cuiva, ci au fost preluate din lege.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor, precum și a unor taxe speciale pentru anul 2023, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău. **Cu 11 voturi "pentru" și o abținere (dl Ungureanu), se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL OPT al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind modificarea și aprobarea organigramei și a statului de funcții și de personal al UAT Comuna Oituz, județul Bacău. Avizele comisiilor sunt favorabile.

DI Primar: E vorba de doi colegi de la Poliția locală care au avansat.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind modificarea și aprobarea organigramei și a statului de funcții și de personal al UAT Comuna Oituz, județul Bacău. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

"Diverse"

Dna Secretar: Aveți de soluționat cererea dlui mediator Botomei Vasile, pe care v-am transmis-o odată cu materialele.

DI Vacaru B: Propun s-o amânăm pentru ședința următoare. Așteaptă colindătorii.

DI președinte de ședință- Se amână atunci. Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de pe ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Vacaru Iulian A



Întocmit,
Secretarul general al comunei
Lefter Larisa-Adela